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Secretaria de Estado da Assistência Social, Trabalho e Habitação

Edital no 001/2009

Caderno  
de Prova

  Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova se:

�� faltam folhas e a seqüência de questões, no total de 50, está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
pleto e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado. O 
gabarito da prova será divulgado no site do concurso.

http://sst.fepese.ufsc.br

Contador
Dia: 7 de fevereiro de 2010 • Horário: das 14 às 18 h  
Duração: 4 horas, incluído o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.
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2.  Analise o texto abaixo:

Correspondência é um meio de comunicação escrita 

entre pessoas. Entre os documentos abarcados pela 

correspondência, destaca-se a(o)                 , 

que representa o escrito particular. Já o(a)       

         só pode ser expedido por órgão público. 

Um(a)                  é um conjunto de regras ou 

normas estabelecidas como necessárias a uma orga-

nização. Chama-se                  ao registro em 

que se relata o que se passou numa reunião, assem-

bléia ou convenção. A principal forma de comunica-

ção para transmissão de documentos, atualmente, é 

o(a)                 , devido ao seu baixo custo e 

celeridade.

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a.	 (  )	 ofício – carta comercial – ata – regulamento 
– memorando

b.	 ( X )	 carta comercial – ofício – regulamento – ata – 
correio eletrônico (“e-mail”)

c.	 (  )	 correio eletrônico (“e-mail”) – ofício – carta 
comercial – ata – circular

d.	 (  )	 ata – correio eletrônico (“e-mail”) – memo-
rando – regulamento – carta comercial

e.	 (  )	 regulamento – carta comercial – ofício – ata - 
correio eletrônico (“e-mail”)

Língua Portuguesa	 (8 questões)

1.  Relacione a coluna 2 (cargos) de acordo com a 
coluna 1 (pronomes de tratamento).

Observe que apenas 1 tratamento será usado para 2 
cargos.

Coluna 1 (Pronomes de Tratamento)

I.	 Vossa Excelência (sempre por extenso)
II.	 Vossa Magnificência (sempre por extenso)

III.	 V. Exa. (Vossa Excelência)
IV.	 V. Sa. (Vossa Senhoria)
V.	 V. S. (Vossa Santidade)

VI.	 V. Revma. (Vossa Reverendíssima)

Coluna 2 (Cargos)

(  )	 Governadores de Estado
(  )	 Clientes comerciais
(  )	 Presidente da República
(  )	 Juízes de Direito
(  )	 Reitores
(  )	 Papa
(  )	 Sacerdotes

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta, assinalada de cima para baixo.

a.	 (  )	 I – II – III – VI – IV – V – III
b.	 (  )	 II – III – V – IV – I – VI – III
c.	 (  )	 III – I – IV – II – III – VI – V
d.	 ( X )	 III – IV – I – III – II – V – VI
e.	 (  )	 IV – V – VI – II – III – III – I

Conhecimentos Gerais	 (20 questões)
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4.  Assinale a alternativa em que todas as palavras 
estão grafadas corretamente.

a.	 (  )	 atraso – gáz – crescer – picina – maçacre – 
enxoval – chuchu

b.	 (  )	 bandeija – largatixa – tocir – complexo – 
dureza – exame – cruzeiro

c.	 (  )	 agressão – frustar – ascédio – revesamento – 
caixa – rocho – inxergar

d.	 (  )	 adevogado – resistro – surrasco – horta – aba-
caxi – cassino – xícara

e.	 ( X )	 periquito – beneficência – molambo – mei-
guice – caniço – fascinante – pretensão

5.  Quanto à pontuação, marque ( C ) para as afirmati-
vas corretas e ( E ) para as erradas.

(  )	 Nascida em Laguna, já na adolescência Ana 
Maria de Jesus Ribeiro (1821-49) demonstrava 
grande amor pela liberdade desafiando os 
costumes da época: andava a cavalo e tomava 
banhos de mar.

(  )	 Ana, que ele chamava pelo diminutivo em 
italiano, Anita, tinha na época 18 anos; ele, 32.

(  )	 Já o romance de Oswald de Andrade e Pagu, 
nasceu numa época, de efervescência cultural, 
na cidade de São Paulo.

(  )	 O decreto regulamenta os casos gerais; a por-
taria: os particulares.

(  )	 O Presidente da República, comentou, sua 
posição no assunto.

(  )	 A filantropia, embora muito criticada, é neces-
sária em certas circunstâncias.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta, assinalada de cima para baixo.

a.	 (  )	 C – C – C – E – E – E
b.	 ( X )	 C – C – E – E – E – C
c.	 (  )	 C – E – C – E – C – E
d.	 (  )	 E – E – C – C – E – E
e.	 (  )	 E – E – E – C – C – C

3.  Analise o texto abaixo:

Redação oficial é a maneira pela qual o Poder Público 

redige atos normativos e comunicações e ela deve 

caracterizar-se por:                             , 

posto que, por restringir-se a questões que dizem 

respeito ao interesse público, não cabe qualquer 

tom particular ou pessoal nas comunicações ofi-

ciais;                           , pois deve ser 

sempre formal, isto é, obedecer a certas regras de 

forma;                               , já que, 

se a administração federal é una, é natural que 

as comunicações que expede sigam um mesmo 

padrão;                   , pois o texto oficial 

deve transmitir um máximo de informações com um 

mínimo de palavras; e               , já que o texto 

oficial deve possibilitar imediata compreensão pelo 

leitor. Há que se salientar, ainda, que o texto oficial  

deve empregar o padrão                    de 

linguagem, isto é, de entendimento geral e por defini-

ção avesso a vocábulos de circulação restrita, como a 

gíria e o jargão

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a.	 (  )	 individualidade – formalidade – uniformidade 
– retórica – releitura – rebuscado

b.	 (  )	 individualidade – formalidade – padronização 
– prolixidade – clareza – culto

c.	 ( X )	 impessoalidade – formalidade – padronização 
– concisão – clareza – culto

d.	 (  )	 impessoalidade – informalidade – padroniza-
ção – concisão – clareza – literário

e.	 (  )	 impessoalidade – informalidade – uni-
formidade – prolixidade – transparência 

– jornalístico
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8.  Quanto à concordância verbal e à concordância 
nominal, marque com ( C ) as afirmativas corretas e 
com ( E ) as afirmativas erradas.

(  )	 Nem uma, nem outra medida resolverão o 
problema.

(  )	 Vendem-se apartamentos funcionais na 
Trindade e residências na Lagoa.

(  )	 Nem tudo são flores na vida.
(  )	 Mamãe está envelhecendo a olhos vistos.
(  )	 Anexo à presente Exposição de Motivos, 

segue os pareceres do Procurador.
(  )	 O voo sai ao meio-dia e meio.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta, assinalada de cima para baixo.

a.	 (  )	 C – C – C – E – E – E
b.	 (  )	 C – E – E – E – C – C
c.	 ( X )	 E – C – C – C – E – E
d.	 (  )	 E – C – E – C – E – C
e.	 (  )	 E – E – E – C – C – C

Atualidades	 (5 questões)

9.  Entre as mudanças recentes experimentadas pela 
política externa norte-americana estão medidas que 
puseram fim às restrições de viagens e remessas de 
dinheiro para Cuba.

O embargo dos Estados Unidos àquele país, que teve 
início na década de 60 do século XX, é um dos episó-
dios do(a):

a.	 ( X )	 Guerra Fria.
b.	 (  )	 Panamericanismo.
c.	 (  )	 Política de Distensão.
d.	 (  )	 Política da paz armada.
e.	 (  )	 Política de apaziguamento.

6.  Marque ( C ) para as afirmativas em que as palavras 
sublinhadas estão usadas corretamente e ( E ) para 
aquelas em que as palavras sublinhadas estão usadas 
erroneamente.

(  )	 O solo não mais absorveu a água da chuva.
(  )	 Não fosse a justiça realmente cega, não tería-

mos tantos criminosos absolvidos.
(  )	 Não me agrada falar a cerca de tragédias.
(  )	 O aluno disse que não estava afim de prestar 

atenção à aula.
(  )	 Ele sempre diz não estar a par dos 

acontecimentos.
(  )	 Faça tudo de modos que não machuque 

ninguém.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta, assinalada de cima para baixo.

a.	 (  )	 E – C – E – C – E – E
b.	 (  )	 C – E – C – E – C – C
c.	 (  )	 C – C – C – E – E – C
d.	 ( X )	 C – C – E – E – C – E
e.	 (  )	 E – E – C – C – E – C

7.  Assinale a alternativa em que as palavras abaixo, 
dispostas aleatoriamente, formam corretamente uma 
oração que segue a sequência: sujeito + verbo transi-
tivo direto + objeto direto + adjunto adverbial.

sabedoria – vida – durante - a – humano – o – busca – 
ser – sua

a.	 (  )	 Durante sua vida o ser humano busca a 
sabedoria.

b.	 (  )	 Busca a sabedoria durante sua vida o ser 
humano.

c.	 (  )	 A sabedoria o ser humano busca durante sua 
vida.

d.	 (  )	 Durante sua vida busca a sabedoria o ser 
humano.

e.	 ( X )	 O ser humano busca a sabedoria durante sua 
vida.
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12.  A PNAD, Pesquisa Nacional por Amostra de 
Domicílios, é uma espécie de retrato do Brasil, uma 
fotografia tomada em 2008 que revela nossas con-
quistas e nossos problemas.

Entre as constatações dessa pesquisa podemos 
apontar:

a.	 (  )	 Segundo a PNAD, a maioria dos lares brasilei-
ros já possui rede de esgoto.

b.	 (  )	 Constata-se que, em virtude da informatiza-
ção, menos brasileiros estão inseridos hoje 
no mercado de trabalho do que no início do 
século XX.

c.	 (  )	 O Brasil tem índices de acesso à internet supe-
riores à média dos países da Europa.

d.	 (  )	 O número de pessoas que se declara parda ou 
preta é de apenas 20% da população.

e.	 ( X )	 A pesquisa revelou um aumento do número 
de crianças matriculadas na escola.

13.  Entre os problemas ambientais que vivemos, o 
aumento do número de espécies em extinção é um 
dos mais preocupantes.

O litoral catarinense é visitado por uma dessas espé-
cies que, no passado, foi caçada  impiedosamente.

Trata-se do(a)

a.	 (  ) Aruanã.
b.	 (  ) Pinguim.
c.	 (  ) Black Bass
d.	 ( X ) Baleia franca.
e.	 (  ) Mico leão dourado.

10.  Em 30 de junho de 2009 as tropas norte-america-
nas começaram a deixar as cidades e vilas do Iraque, 
parte do plano de retirada total do país até o final de 
2011.

Analise as afirmações abaixo, relacionadas a esse 
assunto:

1.	 Desde 2003, quando forças lideradas pelos 
Estados Unidos invadiram o Iraque, o país 
viveu pouquíssimos dias sem violências e 
atentados.

2.	 Com a queda de Saddam Hussein, o Iraque 
passou a viver uma onda de paz, prosperi-
dade e liberdade. A economia teve grande 
desenvolvimento e os iraquianos vivem hoje 
em um país democrático.

3.	 As rivalidades entre os diferentes grupos reli-
giosos islâmicos agravam a situação de insta-
bilidade vivida pelos iraquianos.

4.	 A violência no Iraque está diretamente ligada 
à ação da organização terrorista Al Qaeda 
que luta contra os Haredins, grupo religioso 
sionista.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmações 
corretas.

a.	 (  )	 Estão corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 ( X )	 Estão corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 (  )	 Estão corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
d.	 (  )	 Estão corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
e.	 (  )	 Estão corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

11.  De acordo com alguns especialistas, os chamados 
BRICs poderão, nas próximas décadas, se tornar potên-
cias com grande importância econômica e política.

Assinale a alternativa que identifica corretamente os 
BRIC´s.

a.	 ( X )	 Brasil, Rússia, Índia e China.
b.	 (  )	 Bolívia, Romênia, Índia e China.
c.	 (  )	 Brasil, Rússia, Inglaterra e China.
d.	 (  )	 Burundi, Ruanda, Iêmen e Caledônia.
e.	 (  )	 Brasil, Rússia, Israel e República Popular da 

China.
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15.  Assinale a alternativa correta de acordo a com 
Lei Complementar do Estado de Santa Catarina 
no 381/2007.

a.	 ( X )	 As fundações públicas de direito público 
adquirem personalidade jurídica com a publi-
cação da lei que as criar.

b.	 (  )	 As autarquias adquirem personalidade jurí-
dica com a inscrição da escritura pública de 
sua institucionalização e do estatuto no regis-
tro civil de pessoas jurídicas.

c.	 (  )	 As fundações públicas de direito privado 
adquirem personalidade jurídica com o arqui-
vamento e registro de seus atos constituti-
vos na Junta Comercial do Estado de Santa 
Catarina (JUCESC).

d.	 (  )	 As empresas públicas adquirem personali-
dade jurídica com a inscrição da escritura 
pública de sua institucionalização e do esta-
tuto no registro civil de pessoas jurídicas.

e.	 (  )	 As sociedades de economia mista adquirem 
personalidade jurídica com a inscrição da 
escritura pública de sua institucionalização 
e do estatuto no registro civil de pessoas 
jurídica.

16.  Assinale a alternativa correta:

a.	 (  )	 É permitida a conversão da licença-prêmio em 
pecúnia.

b.	 (  )	 Remuneração é a expressão pecuniária do 
cargo, consoante nível próprio, fixado em lei.

c.	 ( X )	 Não se concederá licença para tratamento de 
interesses particulares ao funcionário público 
que esteja respondendo a processo disciplinar.

d.	 (  )	 Ao servidor ocupante do cargo de provimento 
efetivo poderá ser concedida licença para 
tratamento de interesses particulares, pelo 
prazo de até 2 (dois) anos, renovável por igual 
período.

e.	 (  )	 Após cada triênio de serviço público estadual, 
o servidor ocupante de cargo de provimento 
efetivo fará jus a uma licença com remunera-
ção, como prêmio, pelo período da 03 (três) 
meses.

Legislação Geral	 (7 questões)

14.  Assinale a alternativa correta de acordo com 
Lei Complementar do Estado de Santa Catarina 
no 381/2007.

a.	 (  )	 O Poder Executivo não detém autorização 
legal para transferir as ações que o Estado 
possui no Centro de Informática e Automação 
do Estado de Santa Catarina S/A (CIASC) 
para empresas das quais detenha o controle 
acionário.

b.	 (  )	 O Poder Executivo não detém autorização 
legal para transferir as ações que o Estado 
possui na Companhia de Gás de Santa 
Catarina (SCGÁS) para empresas das quais 
detenha o controle acionário.

c.	 ( X )	 O chefe do Poder Executivo detém autoriza-
ção legal para alienar o controle acionário, 
representado pelas ações que o Estado pos-
sui, diretamente ou por intermédio de suas 
sociedades de economia mista na Imbituba 
Administradora da Zona de Processamento de 
Exportação (IAZPE).

d.	 (  )	 O Chefe do Poder Legislativo detém auto-
rização legal para promover a transferên-
cia dos ativos, participações acionárias e 
quotas representativas de participação em 
capital social de empresas, pertencentes à 
Companhia de Desenvolvimento do Estado 
de Santa Catarina (CODESC), para o Estado de 
Santa Catarina.

e.	 (  )	 O Poder Legislativo detém autorização legal 
para transferir as ações que o Estado possui 
no Centro de Informática e Automação do 
Estado de Santa Catarina S/A (CIASC) para 
empresas das quais detenha o controle 
acionário.
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19.  Assinale a alternativa correta:

a.	 (  )	 A reintegração não depende de posse.
b.	 (  )	 A promoção e o acesso não implicam na 

vacância do cargo.
c.	 (  )	 Reversão é o reingresso no serviço público do 

funcionário público em disponibilidade.
d.	 ( X )	 A aposentadoria do funcionário público impli-

cará na vacância automática do cargo em 
comissão de que seja titular.

e.	 (  )	 A reintegração é o reingresso no serviço 
público do funcionário público aposentado, 
quando insubsistentes os motivos da aposen-
tadoria por invalidez, ou a pedido, apurada 
a conveniência administrativa em processo 
regular.

20.  Assinale a alternativa correta:

a.	 ( X )	 Os proventos da aposentadoria serão revis-
tos, na mesma proporção e na mesma data, 
sempre que se modificar a remuneração 
dos servidores em atividade, sendo também 
estendidos aos inativos quaisquer benefícios 
ou vantagens posteriormente concedidos aos 
servidores em atividade, inclusive quando 
decorrentes da transformação ou reclassifi-
cação do cargo ou função em que se deu a 
aposentadoria, na forma da lei.

b.	 (  )	 São estáveis após dois anos de efetivo exer-
cício os servidores nomeados para cargo de 
provimento efetivo em virtude de concurso 
público.

c.	 (  )	 O servidor será aposentado por invalidez per-
manente, sendo os proventos proporcionais 
quando decorrente de acidente em serviço, 
moléstia profissional ou doença grave, con-
tagiosa ou incurável, especificadas em lei, e 
integrais nos demais casos.

d.	 (  )	 O servidor público estável só perderá o cargo 
em virtude de sentença judicial transitada em 
julgado ou mediante processo administrativo 
em que lhe seja assegurada ampla defesa.

e.	 (  )	 Extinto o cargo ou declarada a sua desneces-
sidade, o servidor estável ficará em disponibi-
lidade, com remuneração integral, até o seu 
adequado aproveitamento em outro cargo.

17.  Assinale a alternativa correta:

a.	 (  )	 A estabilidade diz respeito ao cargo e não ao 
serviço público.

b.	 ( X )	 O prazo de prescrição em ação disciplinar 
começa a correr do dia em que o ilícito se 
tornou conhecido de autoridade competente 
para agir.

c.	 (  )	 Prescreve em 05 (cinco) anos a ação discipli-
nar, quanto aos fatos punidos com repreensão, 
suspensão, ou destituição de encargo de 
confiança.

d.	 (  )	 Prescreve em 02 (dois) anos a ação discipli-
nar, quanto aos fatos punidos com a pena de 
demissão, de cassação de aposentadoria ou 
de cassação de disponibilidade

e.	 (  )	 Suspensa a prescrição, todo o prazo começa a 
correr novamente do dia da interrupção.

18.  Assinale a alternativa correta:

a.	 (  )	 Em caso de relevância e urgência, o 
Governador do Estado poderá adotar medi-
das provisórias, com força de lei, devendo 
submetê-las, no prazo de 10 (dez) dias, à 
Assembleia Legislativa.

b.	 (  )	 É vedada a prorrogação da vigência de 
medida provisória que, no prazo de 60 (ses-
senta) dias, contado de sua publicação, não 
tiver a sua votação encerrada na Assembleia 
Legislativa.

c.	 (  )	 O prazo de 60 (sessenta) dias para que a 
medida provisória seja convertida em lei 
contar-se-á da publicação da medida provisó-
ria, interrompendo-se durante os períodos de 
recesso da Assembleia Legislativa.

d.	 (  )	 É permitida a reedição, na mesma Sessão 
Legislativa, de medida provisória não delibe-
rada ou rejeitada pela Assembleia Legislativa.

e.	 ( X )	 Se a medida provisória não for apreciada em 
até 45 (quarenta e cinco dias), contados de 
sua publicação, entrará em regime de urgên-
cia, ficando sobrestadas, até que se ultime a 
votação, todas as demais deliberações legisla-
tivas da Assembleia Legislativa.
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Conhecimentos Específicos	 (30 questões)

21.  Assinale a alternativa correta sobre o Balanço 
Patrimonial (BP).

a.	 (  )	 O BP apresenta uma posição do fluxo finan-
ceiro e patrimonial da entidade.

b.	 ( X )	 O BP apresenta uma posição estática da situa-
ção financeira e patrimonial da entidade.

c.	 (  )	 No BP, as contas são apresentadas na ordem 
de realização.

d.	 (  )	 No BP, as contas são apresentadas na ordem 
de liquidação.

e.	 (  )	 No BP, não há segregação entre contas de 
origens e de aplicações de recursos.

22.  Assinale a alternativa correta sobre os critérios de 
avaliação e de registro aplicados dentro do regime de 
competência no Balanço Patrimonial (BP).

a.	 (  )	 Estoques: custo de aquisição ou de fabricação, 
reduzido pela provisão para ajuste ao preço 
de mercado, quando este for superior.

b.	 (  )	 Valores mobiliários: custo de aquisição acres-
cido de juros e atualização devida, levados a 
preço de mercado, se este for maior.

c.	 (  )	 Empréstimos e/ou financiamentos em moeda 
estrangeira: pelo valor da data da obtenção.

d.	 ( X )	 Contas a receber: o valor dos títulos menos a 
provisão para reduzi-los ao provável valor de 
realização.

e.	 (  )	 Valores imobiliários: custo de aquisição acres-
cido de juros e atualização devida, levados a 
preço de mercado, se este for maior.

23.  Assinale a alternativa correta sobre a 
Demonstração do Resultado do Exercício (DRE).

a.	 (  )	 A DRE tem como objetivo identificar o lucro 
tributável.

b.	 (  )	 A DRE tem como objetivo identificar o lucro 
patrimonial.

c.	 ( X )	 A DRE tem como objetivo identificar o lucro 
dos acionistas.

d.	 (  )	 A DRE tem como objetivo identificar o lucro 
financeiro.

e.	 (  )	 A DRE tem como objetivo identificar o lucro 
financeiro e tributável.

24.  Assinale a alternativa correta sobre a 
Demonstração do Resultado do Exercício (DRE).

a.	 ( X )	 Na DRE, as receitas e as despesas são apropria-
das ao período em função da sua incorrência 
e da vinculação da despesa à receita, indepen-
dentemente de seus reflexos no caixa.

b.	 (  )	 Na DRE, as receitas e as despesas são apropria-
das ao período em função da sua realização 
e da vinculação da despesa à receita, identifi-
cando seus reflexos no caixa.

c.	 (  )	 Na DRE, as receitas e as despesas são apropria-
das ao período em função da sua incorrência 
e da não-vinculação da despesa à receita, 
independentemente de seus reflexos no caixa.

d.	 (  )	 Na DRE, as receitas e as despesas são apropria-
das ao período em função da sua incorrência 
e da vinculação da despesa à receita, identifi-
cando seus reflexos no caixa.

e.	 (  )	 Na DRE, as receitas e as despesas são apropria-
das ao período em função da sua realização 
e da vinculação da despesa à receita, identifi-
cando seus reflexos no caixa.
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25.  Assinale a alternativa correta sobre o LAJIDA 
(Lucro antes dos juros, impostos, depreciação e 
amortização).

a.	 (  )	 O LAJIDA não é uma informação contábil.
b.	 (  )	 O LAJIDA identifica o resultado financeiro.
c.	 (  )	 O LAJIDA identifica o resultado operacional.
d.	 (  )	 O LAJIDA e o lucro líquido apresentam a 

mesma informação contábil.
e.	 ( X )	 O LAJIDA identifica a geração operacional de 

caixa.

26.  Assinale a alternativa correta sobre indicadores 
de liquidez.

a.	 ( X )	 Os indicadores de liquidez identificam a capa-
cidade de pagamento das obrigações.

b.	 (  )	 O indicador de liquidez imediata identifica o 
peso dos estoques na capacidade de paga-
mento de longo prazo.

c.	 (  )	 O indicador de liquidez geral identifica a 
capacidade de pagamento das obrigações no 
curto prazo.

d.	 (  )	  O indicador de liquidez imediata identifica o 
peso dos estoques na capacidade de paga-
mento de curto prazo.

e.	 (  )	 Os indicadores de liquidez são obtidos na rela-
ção entre o passivo circulante e o passivo não 
circulante.

27.  Assinale a alternativa correta sobre a TRI (Taxa 
de Retorno do Investimento), o RSA (Retorno sobre os 
Ativos) e o ROI (Return of Investiments).

a.	 (  )	 A TRI, o RSA e o ROI refletem a capacidade dos 
ativos na geração de caixa dos financiamentos.

b.	 (  )	 A TRI, o RSA e o ROI podem ser obtidos ape-
nas com dados do Balanço Patrimonial.

c.	 ( X )	 A TRI, o RSA e o ROI são obtidos multipli-
cando-se a margem líquida pelo giro dos 
ativos.

d.	 (  )	 A TRI, o RSA e o ROI podem ser obtidos 
apenas com dados da Demonstração do 
Resultado do Exercício.

e.	 (  )	 A TRI e o RSA identificam qual o valor do caixa 
gerado pelos investimentos; o ROI, qual o 
valor do caixa gerado pelo capital dos acionis-
tas (P.L.)

28.  Escolha a alternativa correta, sabendo-se que o 
valor total do Passivo Circulante com o Passivo não-
Circulante é de R$ 100 milhões, que o Patrimônio 
Líquido é de R$ 50 milhões, que o custo das obriga-
ções é, na média, de 10%, e o custo do capital próprio 
é de 20%.

a.	 (  )	 A relação capital próprio / capital de terceiros 
é de 2.

b.	 (  )	 A relação capital de terceiros / capital próprio 
é de 3.

c.	 (  )	 O custo médio ponderado do capital é de 
15%.

d.	 ( X )	 O custo médio ponderado do capital é de 
20%.

e.	 (  )	 O custo médio ponderado do capital é de 
30%.

29.  O Índice de Imobilização (I.I.) pode ser caracteri-
zado como o valor total do imobilizado dividido pelo 
ativo total.

Assinale a alternativa correta sobre o I.I.

a.	 (  )	 A aquisição de bens do imobilizado, finan-
ciado a longo prazo, não altera o I.I.

b.	 (  )	 A aquisição de bens do imobilizado, finan-
ciado a curto prazo, não altera o I.I.

c.	 (  )	 A troca da propriedade de bens do imobili-
zado por um contrato de aluguel do mesmo 
bem aumenta o I.I.

d.	 (  )	 A troca da propriedade de bens do imobili-
zado por um contrato de aluguel do mesmo 
bem não altera o I.I.

e.	 ( X )	 A troca da propriedade de bens do imobili-
zado por um contrato de aluguel do mesmo 
bem diminui o I.I.



Estado de Santa Catarina

	 Página 11

32.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Margem Bruta, Margem Operacional e 
Margem Líquida refletem o desempenho de 
uma organização, relacionado diretamente 
aos tributos, à eficiência da atividade ao resul-
tado para o fisco.

b.	 (  )	 Margem Bruta, Margem Operacional e 
Margem Líquida refletem o desempenho de 
uma organização, relacionado diretamente 
aos custos, à eficiência da atividade e ao resul-
tado para o fisco.

c.	 (  )	 Margem Bruta, Margem Operacional e 
Margem Líquida refletem o desempenho de 
uma organização, relacionado diretamente 
aos custos, ao resultado para o fisco e ao 
resultado para as acionistas.

d.	 ( X )	 Margem Bruta, Margem Operacional e 
Margem Líquida refletem o desempenho de 
uma organização, relacionado diretamente 
aos custos, à eficiência da atividade e ao resul-
tado para as acionistas.

e.	 (  )	 Margem Bruta, Margem Operacional e 
Margem Líquida refletem o desempenho de 
uma organização, relacionado diretamente 
aos tributos, à eficiência da atividade e ao 
resultado para as acionistas.

30.  Escolha a alternativa correta sabendo-se que:

A = Ativo; C = Circulante; P = Passivo;  
NC = Não Circulante; PL = Patrimônio Líquido

a.	 (  )	 Caixa – Estoques = AC + (Caixa + Estoques)  
+ PC + PNC + PL

b.	 ( X )	 Caixa + Estoques =  
–AC – (Caixa + Estoques) + PC + PNC + PL

c.	 (  )	 AC + ANC + PC + PNC = PL
d.	 (  )	 –AC – ANC + PC + PNC = PL
e.	 (  )	 PL = AC + ANC + PC – PNC

31.  Assinale a alternativa que melhor explica o obje-
tivo das demonstrações contábeis.

a.	 (  )	 Fornecer informações sobre a posição patri-
monial, o desempenho e as mudanças na 
posição patrimonial da entidade, que sejam 
úteis a um grande número de usuários 
em suas avaliações e tomadas de decisão 
econômica.

b.	 (  )	 Fornecer informações sobre a posição finan-
ceira, o desempenho e as mudanças na posi-
ção financeira da entidade, que sejam úteis a 
um grande número de usuários em suas ava-
liações e tomadas de decisão financeira.

c.	 (  )	 Fornecer informações sobre a renda, o desem-
penho e as mudanças na posição econômica 
da entidade, que sejam úteis a um grande 
número de usuários em suas avaliações e 
tomadas de decisão patrimonial.

d.	 (  )	 Fornecer informações sobre a renda, o desem-
penho e as mudanças na posição patrimonial 
da entidade, que sejam úteis a um grande 
número de usuários em suas avaliações e 
tomadas de decisão patrimonial.

e.	 ( X )	  Fornecer informações sobre a posição patri-
monial e financeira, o desempenho e as 
mudanças na posição financeira da entidade, 
que sejam úteis a um grande número de usu-
ários em suas avaliações e tomadas de deci-
são econômica.
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35.  Analise os itens abaixo relacionados à União, aos 
Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios:

I.	 É vedado exigir ou aumentar tributo sem lei 
que o estabeleça;

II.	 É permitido instituir tratamento desigual 
entre contribuintes desde que se encontrem 
em situação equivalente, sendo proibida 
qualquer distinção em razão de ocupação 
profissional ou função por eles exercida, inde-
pendentemente da denominação jurídica dos 
rendimentos, títulos ou direitos;

III.	 É vedado utilizar tributo com efeito de 
confisco;

IV.	 É permitido estabelecer limitações ao tráfego 
de pessoas ou bens, por meio de tributos 
interestaduais ou intermunicipais, ressalvada 
a cobrança de pedágio pela utilização de vias 
conservadas pelo Poder Público;

V.	 É permitido instituir impostos sobre: patri-
mônio, renda ou serviços, uns dos outros; 
templos de qualquer culto; patrimônio, renda 
ou serviços dos partidos políticos, inclusive 
suas fundações, das entidades sindicais dos 
trabalhadores, das instituições de educação e 
de assistência social, sem fins lucrativos, aten-
didos os requisitos da lei; livros, jornais, perió-
dicos e o papel destinado a sua impressão

Assinale a alternativa que indica todos os itens 
corretos.

a.	 ( X )	 Apenas os itens I e III estão corretos.
b.	 (  )	 Apenas os itens II e IV estão corretos.
c.	 (  )	 Apenas os itens IV e V estão corretos.
d.	 (  )	 Apenas os itens I, II e V estão corretos.
e.	 (  )	 Apenas os itens II, III e IV estão corretos.

33.  Assinale a alternativa correta sobre o LALUR 
(Livro de apuração do lucro real).

a.	 ( X )	 O LALUR é um livro fiscal, sendo obrigatório 
somente para as empresas tributadas pelo 
imposto de renda na modalidade de lucro real.

b.	 (  )	 O LALUR contém apenas a parte onde são 
discriminados os ajustes, por data, ao lucro 
real, como: despesas indedutíveis, valores 
excluídos...

c.	 (  )	 O LALUR contém apenas a parte onde são 
incluídos os valores que afetarão o lucro real 
de períodos-base futuros, como, por exem-
plo: Prejuízos a Compensar, Depreciação 
Acelerada Incentivada ...

d.	 (  )	 O LALUR contém apenas a parte onde são 
excluídos os valores que afetarão o lucro pre-
sumido de períodos-base futuros, como, por 
exemplo: Prejuízos a Compensar, Depreciação 
Acelerada Incentivada ...

e.	 (  )	 A função do LALUR é ajustar os demons-
trativos contábeis à declaração do imposto 
de renda com adições e exclusões ao lucro 
líquido do período-base, apurando-se a base 
de cálculo do imposto de renda devido e o 
controle de valores que devam influenciar a 
determinação do lucro presumido de perío-
dos-base futuros e que não constem da escri-
turação comercial.

34.  A contribuição de melhoria pode ser definido 
como:

a.	 (  )	 Uma taxa decorrente de obras públicas.
b.	 ( X )	 Um tributo decorrente de obras públicas.
c.	 (  )	 Um imposto decorrente de obras públicas.
d.	 (  )	 Um tributo decorrente de poder de polícia.
e.	 (  )	 Uma taxa decorrente da utilização de serviços 

públicos.
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37.  Analise os itens abaixo:

�� A Auditoria                  deve assesso-
rar a administração da entidade no trabalho 
de prevenção de fraudes e erros, obrigando-
se a informá-la, sempre por escrito, de 
maneira reservada, sobre quaisquer indícios 
ou confirmações de irregularidades detecta-
das no decorrer de seu trabalho.

�� O termo                  aplica-se a ato 
intencional de omissão e/ou manipulação 
de transações e operações, adulteração de 
documentos, registros, relatórios, informações 
e demonstrações contábeis, tanto em termos 
físicos quanto monetários.

�� O termo                  aplica-se a ato 
não-intencional de omissão, desatenção, 
desconhecimento ou má interpretação de 
fatos na elaboração de registros, informações 
e demonstrações contábeis, bem como de 
transações e operações da entidade, tanto em 
termos físicos quanto monetários.

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a.	 (  )	 Externa ; “fraude” ; “furto”
b.	 (  )	 Externa ; “erro” ; “fraude”
c.	 ( X )	 Interna ;  “fraude” ; “erro”
d.	 (  )	 Interna ; “erro” ; “fraude”
e.	 (  )	 Interna ; “furto” ; “fraude”

36.  Analise os itens abaixo, relacionados à auditoria 
interna.

I.	 O Contador, na função de auditor interno, 
deve manter o seu nível de competência 
profissional pelo conhecimento atualizado 
das Normas Brasileiras de Contabilidade, das 
técnicas contábeis, especialmente na área de 
auditoria, da legislação inerente à profissão, 
dos conceitos e técnicas administrativas e da 
legislação aplicável à Entidade.

II.	 O auditor interno, em decorrência da sua posi-
ção funcional, não deve preservar sua autono-
mia profissional.

III.	 A amplitude do trabalho do auditor interno 
e sua responsabilidade não estão limitadas à 
sua área de atuação.

IV.	 O auditor interno não pode realizar trabalhos 
de forma compartilhada com profissionais de 
outras áreas.

V.	 O auditor interno deve respeitar o sigilo rela-
tivamente às informações obtidas durante o 
seu trabalho, não as divulgando para terceiros, 
sob nenhuma circunstância, sem autorização 
expressa da Entidade em que atua.

Assinale a alternativa que indica todos os itens 
corretos.

a.	 ( X )	 Apenas os itens I e V são corretos.
b.	 (  )	 Apenas os itens II e IV são corretos.
c.	 (  )	 Apenas os itens I, II e III são corretos.
d.	 (  )	 Apenas os itens II, III e IV são corretos.
e.	 (  )	 Os itens I, II, III, IV e V são corretos.
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39.  Analise os elementos fundamentais do Art. 22 da 
Lei Federal 4320/64.

A proposta orçamentária que o Poder Executivo 
encaminhará ao Poder Legislativo, nos prazos esta-
belecidos nas Constituições e nas Leis Orgânicas dos 
Municípios, compor-se-á de:

I.	 Mensagem, que conterá: exposição circuns-
tanciada da situação econômico-financeira, 
documentada com demonstração da dívida 
fundada e flutuante, saldos de créditos espe-
ciais, restos a pagar e outros compromissos 
financeiros exigíveis; exposição e justificação 
da política econômica-financeira do Governo; 
justificação da receita e despesa, particular-
mente no tocante ao orçamento de capital.

II.	 Projeto de Lei de Orçamento.
III.	 Receita arrecadada nos três últimos exercí-

cios anteriores àquele em que se elaborou a 
proposta.

IV.	 Receita prevista para os três próximos exercí-
cio posteriores àquele em que se elaborou a 
proposta.

V.	 Despesa realizada no exercício imediatamente 
anterior e despesa fixada para o exercício em 
que se elabora a proposta.

Assinale a alternativa que indica todos os itens que 
estão corretos.

a.	 (  )	 Apenas o item IV está correto.
b.	 (  )	 Apenas os itens II e IV estão corretos.
c.	 (  )	 Apenas os itens I, II, III e IV estão corretos.
d.	 ( X )	 Apenas os itens I, II, III e V estão corretos.
e.	 (  )	 Os itens I, II, III, IV e V estão corretos.

38.  É correto afirmar que:

a.	 (  )	 O processo de auditoria interna não neces-
sita e não permite supervisão, pois o traba-
lho do auditor interno deve ser totalmente 
independente.

b.	 (  )	 Os procedimentos da Auditoria Interna cons-
tituem exames e investigações, excluindo-se 
testes de observância e testes substantivos, 
de responsabilidade apenas do auditor 
externo.

c.	 (  )	 Não é de responsabilidade da auditoria 
interna observar e/ou adotar procedimen-
tos sobre contingências ativas e passivas 
relevantes.

d.	 ( X )	 Os procedimentos da Auditoria Interna consti-
tuem exames e investigações, incluindo testes 
de observância e testes substantivos, que 
permitem ao auditor interno obter subsídios 
suficientes para fundamentar suas conclu-
sões e recomendações à administração da 
entidade.

e.	 (  )	 No trabalho da Auditoria Interna, é opcional 
a observância dos Princípios Fundamentais 
de Contabilidade, das Normas Brasileiras de 
Contabilidade e da legislação tributária, traba-
lhista e societária, bem como o cumprimento 
das normas reguladoras a que estiver sujeita a 
entidade.
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42.  Assinale a alternativa correta sobre auditoria 
interna.

a.	 (  )	 O relatório da Auditoria Interna deve ser apre-
sentado a quem quer que tenha interesse nos 
negócios da entidade (stakeholders).

b.	 (  )	 Os testes substantivos visam à verificação de 
registros, documentos e ativos tangíveis.

c.	 (  )	 O planejamento do trabalho da Auditoria 
Interna compreende os exames preliminares 
das áreas, atividades, produtos e processos, 
para definir a amplitude e a época do trabalho 
a ser realizado, independente das diretrizes 
estabelecidas pela administração da entidade.

d.	 (  )	 Os testes de observância (inspeção e obser-
vação) verificam a suficiência, exatidão e vali-
dade dos dados produzidos pelos sistemas de 
informação da entidade.

e.	 ( X )	 A Auditoria Interna deve avaliar a necessidade 
de emissão de relatório parcial, na hipótese 
de constatar impropriedades/irregularidades/ 
ilegalidades que necessitem providências 
imediatas da administração da entidade, e 
que não possam aguardar o final dos exames.

43.  Assinale a alternativa correta sobre a 
Demonstração dos Fluxos de Caixa (DFC) e da 
Demonstração de Origens e Aplicações de Recursos 
(DOAR).

a.	 (  )	 Não é possível a criação da DFC apenas com 2 
(dois) balanços sucessivos.

b.	 ( X )	 A DFC é estruturada em atividades operacio-
nais, de investimento e de financiamento.

c.	 (  )	 A DFC é estruturada em origens e aplicações 
de caixa, e só pode ser obtida com informa-
ções internas das empresas.

d.	 (  )	 A DFC e a DOAR apresentam exatamente a 
mesma informação, por esse motivo a DOAR 
foi substituída pela DFC.

e.	 (  )	 A DFC demonstra a variação do capital cir-
culante líquido de um período para outro 
período.

40.  Assinale a alternativa que completa corretamente 
a frase abaixo:

As informações sobre as mutações na posição financeira 
são fornecidas nas demonstrações contábeis por meio 
de uma demonstração em separado, tal como a de…

a.	 (  )	 balancete de verificação e fluxos de caixa.
b.	 ( X )	 fluxos de caixa, de origens e aplicações de 

recursos.
c.	 (  )	 balancete de verificação e de origens e aplica-

ções de recursos.
d.	 (  )	 mutações do patrimônio líquido e de origens 

e aplicações de recursos.
e.	 (  )	 mutações do patrimônio líquido e fluxos de 

caixa.

41.  Relacione o quadro 2 com o quadro 1 abaixo.

Quadro 1 (Itens)

1.	 Plano Plurianual
2.	 Programas
3.	 Metas
4.	 Lei das Diretrizes Orçamentárias

Quadro 2 (Descrição)

(  )	 Estabelece o planejamento operacional anual, 
incluindo as despesas de capital para o exercí-
cio financeiro subsequente.

(  )	 Instrumento de organização da atuação 
governamental, articulando um conjunto 
de ações que concorrem para um objetivo 
comum.

(  )	 Mensuração das ações de governo para definir 
o que se propõe ser atendido (quantitativa-
mente e qualitativamente).

(  )	 Programa de trabalho, elaborado pelo exe-
cutivo, para ser executado no período corres-
pondente a um mandato político.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
assinalada de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 ; 2 ; 3 ; 4
b.	 (  )	 1 ; 3 ; 4 ; 2
c.	 (  )	 4 ; 1 ; 3 ; 2
d.	 ( X )	 4 ; 2 ; 3 ; 1
e.	 (  )	 4 ; 3 ; 2 ; 1
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Utilize a tabela abaixo para responder as questões 46 a 50 a seguir

Tabela 01 – Informações das empresas Alfa e Beta – período de 01/01/2008 a 31/12/2008

Item Empresa “Alfa” Empresa “Beta”
Receita bruta de vendas R$ 117.000 R$ 161.500
(–) Devoluções R$ (2.000) R$ (1.500)
(–) Impostos sobre vendas R$ (15.000) R$ (60.000)
Receita líquida de vendas R$ 100.000 R$ 100.000
(–) CPV R$ (40.000) R$ (10.000)
Resultado Bruto R$ 60.000 R$ 90.000
(–) Despesas de Vendas R$ (5.000) R$ (5.000)
(–) Despesas Gerais R$ (6.000) R$ (6.000)
(–) Despesas Administrativas R$ (7.000) R$ (7.000)
(+) Receita de Equivalência patrimonial R$ 20.000 R$ 20.000
Resultado antes do IR/CSLL R$ 62.000 R$ 92.000
(–) Imposto de Renda/CSLL R$ (10.000) R$ (10.000)
Resultado Líquido R$ 52.000 R$ 82.000 

45.  Assinale a alternativa correta sobre a 
Demonstração dos Fluxos de Caixa (DFC).

a.	 (  )	 O método direto faz a conciliação entre o 
lucro líquido e o caixa gerado pelas operações, 
mas são necessários ajustes ao lucro líquido, 
pois nem todos os lançamentos afetaram o 
caixa.

b.	 (  )	 O método indireto faz a conciliação entre o 
lucro líquido e o caixa gerado pelas opera-
ções, mas não são necessários ajustes ao lucro 
líquido, pois todos os lançamentos para a 
obtenção do lucro afetaram o caixa.

c.	 ( X )	 O método indireto faz a conciliação entre o 
lucro líquido e o caixa gerado pelas operações, 
mas são necessários ajustes ao lucro líquido, 
pois nem todos os lançamentos para a obten-
ção do lucro afetaram o caixa.

d.	 (  )	 O método direto faz a conciliação entre o 
lucro líquido e o caixa gerado pelas opera-
ções, mas não são necessários ajustes ao lucro 
líquido, pois todos os lançamentos afetaram o 
caixa.

e.	 (  )	 Tanto o método direto como o indireto fazem 
a conciliação entre o lucro líquido e o caixa 
gerado pelas operações, mas não são neces-
sários ajustes ao lucro líquido, pois todos os 
lançamentos afetaram o caixa.

44.  Analise os itens abaixo quanto às informações for-
necidas na Demonstração dos Fluxos de Caixa (DFC), 
principalmente quando analisadas em conjunto com 
as demais demonstrações contábeis/financeiras, que 
podem permitir que investidores, credores e demais 
usuários avaliem:

I.	 o grau de precisão das estimativas passadas 
de fluxos futuros de caixa.

II.	 a capacidade de a empresa honrar seus 
compromissos, pagar dividendos e retornar 
empréstimos obtidos.

III.	 a taxa de conversão de lucro em caixa.
IV.	 a performance operacional de diferentes 

empresas

Assinale a alternativa que indica todos os itens corretos.

a.	 (  )	 Apenas o item III está correto.
b.	 (  )	 Apenas o item IV está correto.
c.	 (  )	 Apenas os itens I e II estão corretos.
d.	 (  )	 Apenas os itens III e IV estão corretos.
e.	 ( X )	 Os itens I, II, III e IV estão corretos.
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46.  Com base nas informações da Tabela 01, assinale 
a alternativa correta.

a.	 ( X )	 A empresa ALFA é menos eficiente na gestão 
dos custos do que a empresa BETA.

b.	 (  )	 A empresa ALFA é mais eficiente na gestão 
dos custos do que a empresa BETA.

c.	 (  )	 A empresa ALFA é tão eficiente como a 
empresa BETA na gestão de custos.

d.	 (  )	 A eficiência na gestão de custos só poder 
ser avaliada com os dados dos estoques do 
balanço patrimonial.

e.	 (  )	 A eficiência na gestão de custos só poder ser 
avaliada com os dados do Demonstrativo do 
Fluxo de Caixa.

47.  Com base nas informações da Tabela 01, assinale 
a alternativa correta.

a.	 (  )	 A margem bruta e a margem líquida das 
empresas ALFA e BETA são, respectivamente: 
52,00%, 82,00%, 60,00% e 90,00%.

b.	 ( X )	 A margem bruta e a margem líquida das 
empresas ALFA e BETA são, respectivamente: 
60,00%, 90,00%, 52,00% e 82,00%.

c.	 (  )	 A margem bruta e a margem líquida das 
empresas ALFA e BETA são, respectivamente: 
60,00%, 90,00%, 85,47% e 61,92%.

d.	 (  )	 A margem bruta e a margem líquida das 
empresas ALFA e BETA são, respectivamente: 
85,46%, 61, 92%, 60,00% e 90,00%.

e.	 (  )	 A margem bruta e a margem líquida das 
empresas ALFA e BETA são, respectivamente: 
85,47%, 61,92%, 52,00% e 82,00%.

48.  Com base nas informações da Tabela 01 e 
sabendo-se que as duas empresas necessitam reinves-
tir no mínimo 20% da receita bruta de vendas, assinale 
a alternativa com o valor máximo que poderia ser 
distribuído como dividendos, sem que seja afetada 
a capacidade de reinvestimento das empresas Alfa e 
Beta, respectivamente.

a.	 (  )	 R$ 23.400 e R$ 32.300
b.	 ( X )	 R$ 28.600 e R$ 49.700
c.	 (  )	 R$ 32.300 e R$ 23.400
d.	 (  )	 R$ 52.000 e R$ 82.000
e.	 (  )	 R$ 82.000 e R$ 52.000

49.  Com base nas informações da Tabela 01, pode-se 
afirmar que:

a.	 (  )	 as empresas Alfa e Beta utilizam o regime de 
caixa.

b.	 (  )	 a empresa Alfa utiliza o regime de competên-
cia e a empresa Beta utiliza o regime de caixa.

c.	 ( X )	 as empresas Alfa e Beta utilizam o regime de 
competência.

d.	 (  )	 a empresa Alfa utiliza o regime de caixa 
e a empresa Beta utiliza o regime de 
competência.

e.	 (  )	 as empresas Alfa e Beta utilizam o regime 
misto (caixa e competência).

50.  Com base apenas nas informações da Tabela 01 
pode-se afirmar que a geração líquida de caixa do perí-
odo, nas empresas Alfa e Beta foi, respectivamente, de:

a.	 ( X )	 R$ 32.000 e R$ 62.000.
b.	 (  )	 R$ 32.000 e R$ 82.000.
c.	 (  )	 R$ 52.000 e R$ 82.000.
d.	 (  )	 R$ 60.000 e R$ 90.000.
e.	 (  )	 R$ 62.000 e R$ 92.000.
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